
1. 주머니 안의 구슬의 수를 비로 나타내시오.

㉯에 대한 ㉮의 비 ⇒

5 : 8

㉯에 대한 ㉮의 비에서 ㉯는 기준량이고
㉮는 비교하는 양입니다. 따라서 ㉯에 대한
㉮의 비는 5 : 8 입니다.

해설



2. 다음 직사각형의 넓이에 대한 삼각형의 넓이의 비를 가장 간단한
자연수의 비로 나타내시오.

3 : 10

(직사각형의 넓이)= 50 × 12 = 600( cm2)

(삼각형의 넓이)= 30 × 12 ÷ 2 = 180( cm2)

직사각형의 넓이에 대한 삼각형의 넓이의 비
(삼각형의 넓이) : (직사각형의 넓이)
= 180 : 600 = (180 ÷ 60) : (600 ÷ 60)
= 3 : 10

해설



3. 아래와 같이 쌓여 있는 모양 위에 쌓기나무를 더 쌓아 가장 작은
정육면체를 만들려고 합니다. 몇 개의 쌓기나무가 더 있어야 합니까?

개

51개

이 모양으로 만들 수 있는 가장 작은 정육면체는 한 모서리의
길이가 쌓기나무 4개인 정육면체입니다.
4 × 4 × 4 − (4 + 3 + 4 + 2) = 51(개)

해설



4. 다음 중 틀린 것을 모두 고르시오.

① 6 : 3 의 전항과 후항에 0을 곱하여도 비의 값은 같습니다.

② 4 : 6의 비의 값은 8 : 12의 비의 값과 같습니다.

③ 2 : 5의 전항에만 3을 곱해도 비의 값에는 변함이 없습니다.

④ 4 : 7의 전항과 후항에 2를 나누어도 비의 값은 같습니다.

⑤ 3 : 9의 비의 값은 1 : 3의 비의 값과 같습니다.

비의전항과후항에 0이아닌같은수를곱하거나나누어도비의
값은 같습니다.
① 6 : 3의 전항과 후항에 0을 곱할 경우 0 : 0이 되므로 비의
값은 같다고 할 수 없습니다.
③ 2 : 5의 전항에만 3을 곱하면 비의 값이 변한다. 전항과 후항
에 3을 곱해야 비의 값에 변함이 없습니다.

해설



5. 다음 원기둥의 전개도에서 높이가 6 cm일 때, 직사각형의 가로의
길이와 세로의 길이의 합을 구하시오.

cm

31.12 cm

(직사각형의 가로)= (밑면의 원의 원주)
4 × 2 × 3.14 + 6 = 25.12 + 6 = 31.12( cm)

해설



6. 다음 전개도의 둘레의 길이는 60.24 cm입니다. 이 전개도로 만들어지
는 원기둥의 겉넓이는 몇 cm2입니까?

① 79.52 cm2 ② 87.92 cm2 ③ 92.86 cm2

④ 100.48 cm2 ⑤ 121.88 cm2

(밑면의 원주)= (60.24 − 5 × 2) ÷ 4 = 12.56( cm)

(밑면의 반지름)= 12.56 ÷ 3.14 ÷ 2 = 2( cm)

(겉넓이) = 2 × 2 × 3.14 × 2 + 12.56 × 5
= 25.12 + 62.8 = 87.92( cm2)

해설


